

# “最强应援”上线 为闪亮“老班”喝彩

青岛二中第五届班主任节庆祝暨表彰大会上演超燃“双向奔赴”

青岛二中每年班主任节的活动现场，气氛热烈堪比明星演唱会。今年，这场特别“应援”创意再次升级。12月5日，青岛二中以“百年匠心育桃李 培根铸魂传薪火”为主题，举行第五届班主任节庆祝暨表彰大会。记者在现场见证了一种超燃的“双向奔赴”：这边学生们高呼“这班没你真不行”，那边平日严肃认真的“老班”们集体戴墨镜开跳……班主任节增进了师生情谊，让教育在创新的仪式感中焕发活力。

## 学生创意逗乐“老班”

“帅得不留余地，教学无可挑剔”“文心慧语解烦忧，敏行护航共春秋”“百年山海百里长，Phoebe女神名远扬”“一声雪王一生情，这班没你真不行”……在班主任节活动现场，学生制作的横幅、灯牌分外有趣，逗得班主任直乐呵。

2025级5班学生为班主任兼英语老师张志勇准备的应援成了“显眼包”，他们用班主任的照片做成易拉宝，配上两行大字“青二第一帅 山东吴彦祖”，并设计了一条横幅和一组口号。“张老师在课上喜欢唱《My Love》，所以我们在横幅和海报上写了‘Our Love’，他也是我们心中最帅的那颗星。”同学们说，老师平时对大家特别关心，希望借班主任节的契机，向老师表达感谢。“没想到同学们有这么精心的准备。”“当事人”张志勇老师笑呵呵地说。



“老班”们登台领学生定制的“最团队导师奖”。

小红花。

## 校长致敬“中坚力量”

现场播放了学校精心制作的班主任节祝福视频《献给您，用时光浇灌的小红花》。视频中有班主任们日常辛劳剪影，也有他们褪去严肃、活力满满的鲜活瞬间。青岛二中合唱团献唱改编版《送你一朵小红花》，悠扬旋律传递着真挚敬意，在温馨的氛围里，合唱团同学们走下舞台，向班主任们送上

“班主任管理半径虽小，但育力度最大。他们坚守育人‘责任田’，以扎实学识与育人智慧播种知识、浇灌爱心、培育希望、收获未来。”青岛二中校长王先军在致辞中向全校班主任表达衷心感谢。他表示，班主任是学校发展的中坚力量，是联结各方的温暖桥梁，更是学生青春航程中最值得信赖的舵手，希望全校班主任深耕育人之路，用爱心与智慧照亮学生前程，携手并肩，

共同谱写青岛二中下一个百年的辉煌。

班主任代表、2023级强基科创MT首席导师周锋分享育人心得。他以守望、耕耘、传承三个关键词诠释班主任的真谛。干了20年“老班”的他表示，班主任的工作是细水长流的守望，默默守护学生从幼苗长成参天大树。班主任不仅要播撒知识的种子，更要在潜移默化中筑牢学生品格根基。“传承”则是班主任间的“传帮带”，让育人初心与教育智慧薪火相传。

## 学生特别“定制”奖项

现场，学校党委书记李洁宣读省、市级个人与集体德育奖项、青岛二中“优秀团队”“优秀班集体”“行为示范班级”获奖名单，获奖团队和获奖教师轮番登台领奖。随后举行副班主任聘任仪式，一批未来的优秀班主任站上舞台。

在重磅的“最团队导师奖”颁奖环节，各班学生根据自己学部或MT导师们在日常生活中所展现出的鲜明气质与特点，为老师们量身定制了特殊的奖项名称。“最敢为人先”“最匠心独运”“最具才华”……这些特别的奖项饱含着二中学子对教师们的感激与敬爱，也是对班主任们的辛勤付出的赞许。导师们以团队为单位依次上台，摆出各种帅气、可爱造型，将现场氛围推向高潮。  
**青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真 摄影报道**

## 青岛21中教联体班主任节活动启幕

# 讲讲“显眼包学生”，破解育人难题

本报12月4日讯 12月3日下午，青岛21中教联体“慧启暖阳”班主任节系列活动启幕。首场活动特邀青岛市家庭教育名师工作室主持人袁凤，带来“巧用焦点解决 助力学生成长”主题讲座，教联体及集团内班主任、青年教师齐聚一堂，共探育人实效。

讲座以趣味互动小游戏开篇。袁凤直击一线教师最关心的痛点——围绕“显眼包学生”“问题表象与根本”等热门话题，用真实教育案例层层拆解学生行为背后的心理逻辑。以“害怕情绪”的深度解析为例，她点明“每个行为背后都藏着深层心理需求”，引导老师

们跳出“问题表象”，看见学生的真实诉求。同时，她强调“教师的注意力聚焦，是捕捉学生变化的关键”，并分享“读懂心理三步法”：观察行为、追溯动机、精准回应，为老师们提供了可直接落地的家校沟通与心理疏导实操策略。老师们表示，“这场培训既‘接天线’有心理

学理论支撑，又‘接地气’贴合班主任日常，为破解育人难题打开了新思路。”

**(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜)**

## 天气预报

市区

今天 晴

西南风3-5级 0℃~8℃

明天 晴

西南风3-5级 5℃~13℃

明天

崂山 晴 4℃~13℃

即墨 晴 1℃~13℃

胶州 晴 2℃~14℃

黄岛 晴 3℃~15℃

莱西 晴 -2℃~11℃

平度 晴 -1℃~11℃

# 宪法宣传暖人心 服务惠民零距离

市民政局开展国家宪法日宣传暨民政政策法规进社区活动



国家宪法日宣传活动现场。  
市民政局供图

本报12月4日讯 4日上午，在第十二个国家宪法日来临之际，青岛市民政局联合市南区八大湖街道，并组织市儿童福利院、市福利彩票中心及福彩养老院等单位，在市南区八大湖街道社区举办国家宪法日宣传暨民政政策法规进社区活动，通过政策咨询、宪法宣讲、爱心义卖等丰富形式，形成“宣传+服务+互动+公益”的立体化活动矩阵，让居民在了解宪法、知晓政策的同时，感受到民政服务的温度与社会的关爱。

现场，工作人员向居民发放《宪法》宣传手册，结合展板图文并茂地解读宪法核心要义与公民权利义务；市民政局业务骨干在养老服务、社会救助、社会事务、儿童福利四个专业咨询点，一一解答居民关心的相关政策。

社会救助咨询点前，工作人员正为一位咨询补贴政策的社区居民详细介绍资格认定和申请流程；社会事务咨询点前，不少群众咨询婚姻登记、殡葬服务等问题，工作人员细致回应；儿童福利咨询点工作人员向居民讲解困境儿

童保障和收养登记相关政策。现场互动频繁，气氛融洽，居民表示“这样的咨询很实用，解答也很清晰”。

活动现场的爱心义卖区，来自市儿童福利院的孩子们在老师和志愿者的

陪伴下化身“小小摊主”，将自己精心制作的手工艺品、绘画作品、编织小物等摆放在摊位上。“这朵小花编得真好看，我买一个给孩子。”市民们纷纷选购，表达爱心。本次义卖所得全部款项将统一归入青岛市儿童关爱基金。

福彩养老院和福彩中心宣传区也

成为现场打卡点。福彩养老院现场开展义诊及免费测血糖服务，向老年群体介绍机构养老服务、日间照料、长期护理保险等相关政策，解答入住流程、服务内容等实际问题；福彩中心通过宣传展板、现场讲解等方式，向居民普及福彩彩票的公益属性，引导群众树立理性购彩，筑牢防范非法彩票与彩票欺诈安全防线，现场还为参与活动的居民准备了发热暖贴等小礼物。

本次活动营造了遵法学法守法用

法的良好社区氛围，打通了民政政策宣

传和服务群众的“最后一公里”，通过义卖互动为儿童福利院的孩子们搭建了参与社会的实践平台。

**(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 魏笑)**

因城阳区上马街道育英路(和融路至广盛路路口)供热管线路面恢复及膨胀弯施工占路，自2025年12月6日至2026年1月6日，上述路段实施车行道半幅封闭施工，请过往车辆根据现场交通指示减速慢行，有条件的车辆可提前绕行。

施工期间带来的不便敬请谅解。

**青岛市城阳区上马街道办事处**

**青岛市公安局城阳分局**

2025年12月5日

## 通告